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พาณชิยเรงวางมาตรการนําเขากาแฟจากอาเซียน 
 

  "พาณิชย" วางมาตรการนําเขากาแฟจากอาเซียนตองมีหนังสือรับรองในการเขาราชอาณาจักร และตอง

นําเขาทางดานศุลกากรเทานั้น ดานครม.เห็นชอบรางประกาศตามกระทรวงพาณิชย เมื่อวันที่ 5 ม.ค. นายวัชระ 

กรรณิการ รองโฆษกประจําสํานักนายกรัฐมนตรี เปดเผยวา คณะรัฐมนตรี (ครม.) เห็นชอบรางประกาศกระทรวง

พาณิชย เร่ือง การนํากาแฟ ชาน้ํานมดิบ และนมพรอมด่ืม และนมผงขาดมันเนยเขามาในราชอาณาจักร ตาม

ความตกลงเขตการคาเสรีอาเซียน พ.ศ. และสงใหคณะกรรมการตรวจสอบรางกฏหมายและรางอนุบัญญัติที่เสนอ

คณะรัฐมนตรี ตรวจพิจารณาแลวดําเนินการตอไปได โดยรางประกาศนี้จะใชบังคับต้ังแตวันที่ 1 ม.ค. 2553 เปน

ตนไป โดยมีสาระสําคัญใหกาแฟ ชา น้ํานมดิบ นมพรอมด่ืม และนมผงขาดมันเนย ซึ่งมีถิ่นกําเนิดและสงตรงมา

จากประเทศสมาชิกอาเซียนตามขอตกลงอาฟตา เปนสินคาที่ตองมีหนังสือรับรองในการเขามาในราชอาณาจักร 

และตองนําเขาทางดานศุลกากรที่มีดานตรวจพืชและดานอาหารยาตามเงื่อนไขการนําเขาที่กําหนดสําหรับแตละ

สินคาเพื่อใหเจาหนาที่หนวยงานที่เกี่ยวของตรวจสอบคุณภาพ และมาตรฐานสินคา โดยสินคาที่นําเขาตาม

ประกาศนี้ไดรับการยกเวนไมตองปฏิบัติตามมาตรการอื่นที่มิใชมาตรการทางภาษี ที่ออกตามกฎหมายวาดวยการ

สงออกและนําเขามาในราชอาณาจักร ทั้งนี้ ตามขอตกลงอาฟตาประเทศไทยมีพันธกรณีตองยกเลิกโควตานําเขา

ใหแกประเทศสมาชิกอื่น 3 ระยะ คือ ภายใน 1 ม.ค.ของป 2551, 2552 และ 2553 ตามความตกลงการคาสินคา

ของอาเซียน(อาทิกา) ซึ่งสินคาดังกลาวนอกจากตองยกเลิกมาตรการที่ไมใชภาษีต้ังแต 1 ม.ค. 2553 แลว ยัง

จะตองลดภาษีนําเขาเหลือ 0% สําหรับกาแฟสําเร็จรูป ชา น้ํานมดิบ นมพรอมด่ืม และนมผงขาดมันเนย และ 5% 

สําหรับเมล็ดกาแฟ อยางไรก็ตาม ประเทศไทยสามารถกําหนดมาตรการจัดระบบบริหารการนําเขาเพื่อปกปอง

ชีวิต หรือสุขภาพมนุษย สัตวหรือพืชไดตามขอยกเวนทั่วไปของความตกลงดังกลาว. 

แหลงที่มา : http://www.norsorpor.com/ขาว/ วันที ่8 มกราคม 2553 

 

 


